

SLOVENSKI NAROD.

lahja vsak dan svečer, izimki nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele na vsa leta 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom na vsa leta 13 gld., za četrt leta 3 gld. 80 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računata se po 10 kr. na mesec, po 20 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se isvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravištvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravištvo naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Vabilo na naročbo.

Slavno p. n. občinstvo uljudno vabimo na novo naročbo, stare gospode naročnike pa, katerim je potekla konec meseca naročnina, prosimo, da jo o pravem času ponové, da pošiljanje ne preneha in da dobé vse številke.

„SLOVENSKI NAROD“

velja za Ljubljanske naročnike brez pošiljanja na dom:

Vsa leta . . . gld. 13.— Četrt leta . . . gld. 3-80
Pol leta . . . „ 6-50 | Jeden mesec . . . „ 1-10

Za pošiljanje na dom se računata 10 kr. na mesec, 30 kr. za četrt leta.

Na pošiljanje po pošti velja:

Vsa leta . . . gld. 15.— Četrt leta . . . gld. 4.—
Pol leta . . . „ 8.— | Jeden mesec . . . „ 1-40

Naročuje se lahko v vsakim dnevom, a h kratu se mora poslati tudi naročnina, drugače se ne ostrame na dotično naročilo.

Upravištvo „Slovenskega Naroda“.

Iz proračunskega odseka.

Na Dunaju, 29. oktobra.

Proračunski odsek je danes z veliko večino votiral vladi zaupanje. S 25 proti 9 glasom je vzprejel postavko „dispozicijski fond“. Tolike večine niti sam grof Badeni ni pričakoval, a dosegel jo je, ker je levica nejedina. Nemškoliberalna stranka je samo še na videz jedinstvena, dejanski pa je razdeljena na dve skupini, kateri se druga za drugo že nič več ne brigata. Nemški poslanci iz Češke hodijo svoja pota, imajo svoja posebna posvetovanja in določajo mej soboj, kako postopati, ne meneč se za klub, ne vprašaje, če je to klubovim tovarišem všeč ali ne. Veleposestniki v levičarskem klubu stoje na stališču, katero sta pri sklepanju kompromisa za volitve v deželni zbor dolnjeavstrijski s hvalvredno odkritosrčnostjo precizovala knez Starhemberg in knez Auerperg, na stališču debarnega žaklja. Jedino korist veleposestnikov, ohranitev njih privilegij, jim je na srcu, zato ne poznajo bistve-

nega razločka mej liberalci in klerikalci in zato so se tudi podvrgli grofu Badeniju. Ž njimi so se združili liberalni poslanci dolnjeavstrijski in moravski. Posledoji so že pred nekaj meseci na usta dra. Promberja povedali, kar je ponavljal te dni njih tovariš Auspitz, da nikakor ne prestopijo v opozicijo, ker jih na Moravskem le vladna milost vzdržuje na krmilu. Tako je torej nemška levica razbita na dve stranki in to se je pokazalo tudi pri današnjem glasovanju.

Preklaverne razmere v našem parlamentu ne ilustruje nobena reč bolje, nego to, da tisti dan, ko so zastopniki avstrijskih narodov, poklicani varuhi in branitelji ustavno zajamčene politične in osebne svobode izrekli ministerstvu zaupanje, da so tisti dan, prav pred glasovanjem, izvedeli poslanci, da se je v Gališki zgodilo zopet nezaslišano kršenje ustavnih pravic. Od šlahte in od škofov kakor divja zver preganjani pater Stojalowski je pred nekaj dnevi prišel v Solnok in se nastanil pri svojem sorodniku krojaču Zielinskem. Ves dan ni zapustil stanovanjs. Zvečer ob polu 10. uri so prišli orožniki k njemu in ga „v imenu zakona po naročilu drž. pravdnštva aretovali.“ Stojalowski je zahteval, naj mu orožniku pokažejo ukaz drž. pravdnštva in ker tega niso mogli storiti, se je branil iti ž njimi. Orožniki so na to Stojalowskega uklenili in ga odgnali siloma v zapor. Drugi dan je šel pravni zastopnik Stojalowskega k sodišču in tam je izvedel, da niti drž. pravdnštvo niti preiskovalni sodnik nista dala naročila, aretovati Stojalowskega. Mož je bil aretovan, da bi ne mogel agitovati pri dopolnilni volitvi v Solnok. Ko je bila volitev končana, so ga baje koj iz zapora izpustili. Člani proračunskega odseka so danes to brali, nekateri mej sejo, in potem grofa Badeniju votirali — zaupanje!

Na današnjo sejo proračunskega odseka zbralo se je 35 članov.

Levičar Haase se je skliceval na ministerskega predsednika zatrjevanje, da ima poštene na-

mene in rekel, da mu vrnje, potem pa dokazoval da bi se bil moral grof Badeni še določneje izreči za ohranitev ustave, cerkvenih in šolskih zakonov.

Malorus Romančuk je izjavil, da nima zaupanja do vlade, katera skuša utrditi privilegije veleposestnikov, katera utesnjuje politično svobodo, se poganja za reakcionarne tendence, prezira voljo ljudstva in parlamenta in se v upravi ne drži zakonov, nego vlada z avtokratično samovoljnostjo. Dispozicijskega fonda ne more dovoliti taki vladi, ker ne porablja tega denarja samo v podpiranje maloruskemu narodn sovražnega časopisja, nega tudi v podkupovanje volilcev.

Moravski poslanec dr. Fux — jedini levičar iz Moravske, kateri se je pridružil fronderjem iz Češke — je dolžil Čehe, da so začeli boj zoper Nemce in poostriili narodno nasprotstvo. Začeli so se poganjati za češko državno pravo in skušajo Nemce potisniti k zidu, politično in gospodarsko. Ministerski predsednik pa vzlic temu ni povedal, hoče li varovati jednakopravnost. Govornik je naznanil, da bodo njegovi somišljeniki v prvi seji moravskega dež. zbora predlagali administrativno razdelitev dežele po narodnosti, svarii Čehe, da je narodnostni boj le na korist brezdomovinskemu klerikalizmu in izjavil, da bode glasoval zoper dispozicijski fond.

Mladoček dr. Kaizl je povedal, da njegova stranka ni zadovoljna z izjavo ministerskega predsednika, ker neče premeniti ustave, ki je nevzdržljiva zategadelj, ker je zasnovana na podstavi federalističnih principov, dočim je uprava centralistična, in ker se je vlada glede narodnostnega vprašanja izrekla nedoločno. Glede šolskega vprašanja se je govornik izrekel za to, da naj vsaka dežela uredi svojo šolo, kakor se jej zdi. Govornik je potem polemizoval z nemškimi poslanci iz Češke in se izrekel zoper razdelitev kraljevine češke.

Nemški nacionalec dr. Bareuther je izjavil, da bo glasoval zoper dispozicijski fond, ker ga ni zadovoljila izjava ministerskega predsednika, in za-

Listek.

Prirodopisni in tehniški razgled.

Piše J.
XIV.

Regulacija Donave pri Železnih vratih je oficijelno dovršena. Vsaj v glavnih potezah je končano delo, ki spada mej najbolj orjaška podjetja nove dobe. Listi vseh kulturnih narodov so slavili to gigantično podjetje in peli slavo nemškemu in madjarskemu življu, ki sta si stekla pri tej regulaciji — vsaj po zagotovilu dotične žurnalistike — glavne zasluge. Na dolgo in široko opisujejo duhovite iznajdbe, stroje in priprave, s katerimi so ukrotili orjaški veletok. Vendar pa ima vsaka reč tudi svojo senčnato stran. Kakor pišejo namreč strokovnjaški listi, se regulacija do sedaj še ni povsem posrečila. Teoretično je stvar izvrstno izpadla, a praksa ni na vseh črtah potrdila teorije. Zgodilo se je nekako tako, kakor pri znanih zdravniških operacijah, ki so se izbornu posrečile — pacient pa je seveda umrl.

Že veliki kameniti jezovi mej Grebenom in Milanovcem niso izpolnili svoje naloge. Ti jezovi leže podolgota in vzporedno z bregom ter imajo namen, zožiti strugo, tako da bi se morala voda, katero stienejo mej ozke bregove, dvigniti daleč navzgor do kataraktov; vsled tega zastajanja bi morala voda po računih bolj počasi teči — jezovi naj

bi torej vodo dvignili, s tem pa njeno hitrost znižali. Praksa tega ni povsem potrdila in pokazalo se je, da so naše sedanje metode za preračunanje vodnega padca in vodnega zaježenja še nepopolne in nepremagljive.

Tudi pri Juču so se pojavile jednake nepravilnosti. Tu se ovija voda krog strmega in trdega skalovja in hiti v burnem teku dalje. Da se ta hitri padec zmanjša, so nasuli pod Jučem čez Donavo velikansk jez, ki naj bi vodno hitrost zmanjšal. Pokazalo pa se je, da jez ne posaga toliko, kakor bi moral na podlagi teoretičnih računov. Trebalo bode še večletnih del in novih naprav, da postane vožnja na tem mestu manj nevarna in ložja.

Najbolj slavljeno delo vsega podjetja, kanal skozi Železna vrata, ki je zahteval toliko žrtev in toliko truda, na katerem so že Rimljani skušali svojo moč, tudi ta ni opravičil nad, ki so jih stavili inženjerji vanj. Hitrost vode v njem je namreč več nego dvakrat večja kakor so kazali računi. Tudi tu bodo morali napraviti dokaj novih zgradb, predno je upati, da se zmanjša hitrost vode. Sedaj rabi parnik, ki vozi navzdol po tem, dobra 2 kilometra dolgem kanalu, samo dve minuti za svojo pot. Navzgor, proti vodi zmagajo pa deročo vodo le najmočnejši parniki, a tudi ti rabijo 1 do 1½ ure! Kakor se kaže, ne bode preostajalo drugega, nego da bodo morali ladije navzgor vleči, kakor so svoje dni po Savi tirali čolne . . .

V obče veselje se tedaj mešajo premnoge britke kapljice! Vendar so vsa dela, ki bodo potrebna še v prihodnjih letih, le z boljše v a n j a, ki ne morejo zmanjšati splošnega pomena velikanskega podjetja, ustvarjenega od moderne tehniške vede. Pri Železnih Vratih sta tekmovala vodni in mašinski inženjer; oba se delita v slavi. H. Arnold, profesor na tehnični visoki šoli v Hanoveru, je dela ob Železnih vratih jako dobro označil z nastopnimi besedami: „Inženjerji in delavci so se morali na lici mesta šele učiti in vaditi. S tem so zgubili prvi dve stavbinski leti; šele potem jim je skušnija pokazala, kaj je pravega in dobrega na strojih in na delovršbi. Tako se je težišče vsega podjetja premaknilo; zlezlo je takorekoč iz rok vodnega tehnik v roke mašinskega inženjerja. Brez zboljšanih strojev, bi ne bilo mogoče dovršiti silnega dela.“

Poročilo „Občne električne družbe“ za l. 1895. nam podaja zanimive podatke o delokrogu te družbe oziroma o razširjevanju električne luči. Imenovana družba je s pričetkom letošnjega leta samo v Berlinu napajala 151.768 žarnic in 7213 obločnih svetilnic. Še bolj kakor električna luč, povzdignila se je poraba električne gonilne sile. V omenjenem času je bilo k družbenim centralam priklopljenih 2680 delavskih strojev z 45.693 konjskimi silami in 18 cestnih železnic. — Tako se kaže povsodi, da elektrika kljub Auerjevim plinastim žarnicam stalno in redno napreduje.

hteval delitve češke kronovine, rekši, da privoščiči Čehom v njih ozemlju vse to, kar zahtevajo Nemci v svojem ozemlju zase, tudi češki notranji uradni jezik. Končno je vlado opominjal, naj da deželnemu zboru priliko, upeljati direktne volitve v kmetijskih občinah.

Tirolec dr. Kathrein je slikal nedolžnost klerikalizma in se izrekel za dispozicijski fond.

Levičar dr. Menger je ovrgele neumne trditve Kathreinove, da je šola kvarna gospodarskemu stanju kmetijskega prebivalstva, poudarjaje povsem opravičeno, da je omika mase podlaga višji kulturi, in da je pogoj dobremu gospodarstvu in socialnim reformam dobro razvito šolstvo. Govornik se je potem bavil s češkim vprašanjem in rekel, da se na podstavi češkega drž. prava nikdar ne doseže porazumljenje mej Čehi in Nemci.

Poljski posl. Gnięwos z je zagovarjal sedanje razmere v Gališki.

Levičar d. Russ je izjavil, da ni zadovoljen z govorom ministerskega predsednika glede Češke. V istem zmislu se je izrekel tudi njegov tovariš dr. Hallwich, klerikalec Morsey je napadal šolo in obrekoval učiteljestvo. Govorili so še levičarja Nitsche in dr. Baernreither ter poljski posl. grof Pininski, a njih izjave niso nikake večje važnosti.

Debata je bila s tem končana in vršilo se je glasovanje. Odelek šteje 36 članov, a jeden član, dr. Hugon Fux ni bil navzočen. Pristavka „Dispozicijski fond“ je bila vzprejeta s 25 proti 9 glasom. Za postavko so glasovali: konservativci dr. pl. Fuchs, dr. Kathrein, Lupul, baron Morsey, grof Palfy in grof Wolkenstein; levičarji dr. Baernreither, dr. Beer, dr. Exner, dr. Haase, Mautner, baron Schwegel; slovenski člani dr. Gregorčič, Robič in Povše; poljski člani Gnięwos z, Kozłowski, Milewski, Piętak, grof Pininski, Rutowski in Szczepanowski; italijanska poslanca Malfatti in Stalitz in staročeški posl. Meznik.

Zoper dispozicijski fond so glasovali: mlađočeška poslanca dr. Kaizl in dr. Pacak, nemška nacionalca dr. Bareuther in dr. Steinwender; maloruski posl. Romančuk in levičarji Elbl, dr. Hallwich, dr. Menger in dr. Nitsche. Načelnik Russ ni smel glasovati, a dr. H. Fux je bil odsoten, oba bi bila sicer glasovala proti postavki.

V Ljubljani, 30. oktobra.

Dolenjeavstrijske deželnozbornske volitve.

V kmetijskih občinah so liberalci izgubili poslednje štiri mandate, katere so še imeli. Voljeni so skoro sami krščanski socialisti. Celo v Zwettlu, kjer je Schönerer imel nekđaj toliko upliva, je propal narodni Nemeč Dötz. Schönererjev Herzog je pa voljen. Klerikalci so povsod podpirali krščanske socialiste. Krščansko-socialni listi so jako veseli, da je sedaj kurija zastopnikov kmetijskih občin čista nemških liberalcev. Na Dunaju bodeta pa nova stranka in liberalna stranka v prvem volilnem okraju skupno

Nekaj za naše lovce! Znano je, kako so se v Avstraliji in Novi Zelandiji pomnožili domači zajci ali kunci. V brezbrojnem številu bivajo ti glodalci po onih zemljah in uničujejo pridelke. Ves boj zoper nje je brezuspešen, kajti njih rodovitnost je ogromna. Sedaj se čujejo v Južni Kaliforniji jednake zgodbe, samo da so se tu pravi divji zajci v čudovitem številu pomnožili ter preplavili dežele Colorado, Idaho, Oregon in Utah. Žive na ravninah in ne kopljejo rovov v tleh. V pokončevanje teh sitih glodavcev so napravili posebne zakone in na podlagi teh imajo dobro organizovane deželne zajčje love. Za tak lov narede velikanske ograje, v katere vodita dve do 10 kilometrov dolgi, s kolmi ograjeni široki poti. Lovci se oborože s palicami in poleni ter goniijo od zgodnjega jutra zajce v ograjo. Ljudje pridejo deloma peš, deloma na konjih ali pa z vozmi. Zbere se jih več tisoč, mej katerimi je tudi ženski spol z otroci dobro zastopan. Vsa lovska vojska je pod skupnim poveljništvom. Pri večjih lovih obstopijo ozemlje, mereče nad 30 kvadratnih kilometrov. Raba puške je strogo prepovedana, a klub temu je šuma in krika dovolj. Čim bolj se gonjaji bližajo ograji, tem huje naraščaja vpitje. Konec je velikanske pobijanje. Pri vsakem deželnem lovu pade 10—20 tisoč žrtev. Kakor pravijo, da je bilo v malo letih na tak način potolčenih skoraj pol milijona zajcev.

postopali. Narodni in liberalni Nemci pogrešajo v programu nove stranke točko, kako stališče zavzemlje stranka glede narodnega vprašanja. Boje se, da bi utegnili biti Slovanom pravična. Krščanski socialisti agitujejo proti novi stranki s tem, da ni jim dovolj nemška. Slovani moramo novi stranki le želeti najboljšega uspeha, ako ne bode v narodnih vprašanjih tako nestrpna, kakor so krščanski socialisti. Sedanji liberalni zastopniki dunajskega notranjega mesta imajo pred novo stranko tak strah, da so že premišljevali, da bi več ne kandidovali.

Protiprotozoidarstvo. Klerikalni listi so haje dobili iz Rima migljaj, naj nikar nič več ne pišejo o mis Vaughan, dokler stvari ne preišče posebna komisija. Izid preiskave se bode svoječasno naznanil. Klerikalci spoznavajo, da so jim protiprotozoidarski spisi le škodovali, zato se pa sedaj mora o stvari molčati, da se pozabi. V Rimu so pač malo prepoznali s svojo prepovedjo. Oglasili naj bi se bili takoj, ko je Leon Taxil začel slepariti s svojimi protiprotozoidarskimi spisi. Izid preiskave o mis Vaughan se pač nikdar ne objavi, ker ne more biti drugačen, kakor da je vse sleparija.

Volitve na Ogerskem. Kolikor se da posneti iz prvih poročil o ogerskih volitvah, ljudska stranka ne bode dosegla posebnih uspehov. V madjarskih komitatih ne bode voljen noben pristaš te stranke, v slovanskih in rumunskih krajih jih bode nekaj voljenih, ker Slovani in Rumuni zaradi silnega pritiska niso postavili nobenega kandidata. Župniki in kapelanje so grozno agitovali proti vladi. Ljudstvu so pripovedovali, da se bodo vsi križji, ki so ob cestah, morali spraviti na dvorišča, ako zmagajo liberalci, drugače jih bode vlada dala potrgati in v jarke pometati. Zvonovi se bodo morali sueti iz cerkva, ker židje ne morejo zvonjenja trpeti. Cerkve se bodo premenile v magacine. Vlada postavi po deželi 32 oltarjev, na katerih se ne bode častil Bog, ampak budič. Dobre katoličane bodo dali pobiti in kri bodo razlili po ulicah, kakor se je gođlo v Franciji. Prešli so s tem, da nobenemu ne dajo odveze, kdor voli liberalce, in tudi njih otrok ne bodo krstili. Volilce so vkupe sklicali in zahtevali od njih, naj na križ prisežejo, da bodo volili kandidata ljudske stranke. Kdor ni hotel obljubiti, se mu je zapretilo, da se njegovo ime nabije na cerkvena vrata. Vidi se, da se tudi na Ogerskem klerikalci drže gesla, da namen posvečuje sredstva.

Bolgarija. Vodje bolgarskih opozicijskih frakcij Cankov, Karavelov, Grekov in Radoslavov so se posvetovali, da bi vse opozicijske stranke pri volitvah skupno postopale. Sporazumeti se pa niso mogli. Sklenili so samo, da pojdejo h knezu in od njega zahteva, naj skrbi, da bodo volitve svobodne. Odpusti naj se sedanje ministerstvo in pokliče drugo nevtravno ministerstvo, ki bode vodile volitve. Ta korak bode pač brez uspeha. V Bolgariji se še nobene volitve niso brez vladnega pritiska vršile in se tudi letošnje ne bode.

Dopisi.

Iz ribniške doline, 28. oktobra. „Slovenec“ je v poslednji številki 247. z dne 27. t. m. pod naslovom „iz ribniške doline“ objavil toliko zavijanj in lažij, da se mora vsakemu človeku, ki moralno še ni popolnoma propal, gjusiti. „Slovenec“ prinesel je te laži nalašč poslednji dan pred volitvami, da jih ni mogoče več popraviti. To je tedaj katoliška podlaga. Ako naša vera odobruje tako postopanje, tako banditstvo, potem mora res vsak poštnjak postati brezverec. Ako duhovščina nima več vere, potem ni čuda, ako vera peša. „Slovenec“ pravi, da g. Višnikar naglašja v svojem volilnem oklicu, „da je vsakdo farizej, ki vrši svoje verske dolžnosti po nalogu svete cerkve“. To je vedoma izrečena debela laž, kakor se je žalibog poslužujejo novodobni kaplanje. Menda je ravno klerikalni kandidat potreboval take podpore, ker je sam v vedni vojski z resnico. Ker ga njegovi agitatorji niso mogli hvaliti, blatili so njegovega protikandidata, proti kojemu niso bili kmetje, ampak samo duhovni, večinoma na komando iz škofije, in Primož Pakiž s svojimi pristaši v Sodražici. Poslednje je naravno, kajti g. Pakiž se je že davno hvalil, da g. Višnikar ne bode nikdar več poslanec, ter je g. Merherju že naprej čestital. G. Pakiž je tedaj primoran stati na njegovi strani, da se ne blamira in da tudi njega ne pusté črni agitatorji pri prihodnjih volitvah na cedilu. Naš kandidat ni imel na razpolaganje blagoslovov, odpustkov, nebes in pekla, s katerimi sredstvi bi bil mogel krotiti volilce. Mi nismo tako brezbožni in predrzni, da bi si upali celo Boga samega spravljati v volilni boj. Kaj potem, ako Bog ne zmagaja? Li ne bode prišlo ljudstvo do prepričanja, da je bil na naši strani? Nesramna laž je dalje, da je naš kandidat

zapisal besede, „da je dovolj za kmeta, ako ga toliko brani, da se obrani“. Vsak program se da kritikovati, a to ni nikaka kritika, to so naravnost lažnjive in zlobne trditve, kakor smo jih vajeni pri „Slovenecu“ in katere so namenjene varati nevedne volilce. Krono pa zasluži „Slovenec“ sotrudnik recte solaznik z nastopno trditvijo: „Pokojni Klun je bil povabljen, naj pride dne 30. aprila t. l. pokopat umrlega dekana, a brzojavno je odgovoril, da ne more zapustiti Dunaja, ker je ravno na dnevnem redu krošnjarstvo. Gospod Višnikar pa je v svoji goreči ljubezni za ribniške in kočevske krošnjarje popihal jo z Dunaja ter se dne 2. maja prikazal v Ribnici. On je že vedel, zakaj! Znano je tudi, da je ravno g. Višnikar nabiral v Kočevju podpise zoper krošnjarstvo.“ Teško je določiti, je li v tej lažnjivi trditvi, na katero si „Slovenec“ lahko patent vzame, več nesmisla ali več zlobnosti. Tega tudi Gospodom najudanejši mežnar ne bode veroval. Poslanec Višnikar je sestavil obširno peticijo za spremembo zakona o krošnjarstvu, katero je podpisalo 9 občin, ter jo je izročil državnemu zboru že dne 18. decembra 1895. Poslanec, ki je v svoji peticiji obširno utemeljeval potrebo, da se obrani krošnjarstvo, posebno s pridelki domače industrije, in ki je za to peticijo, katero je sestavil na željo mnogih krošnjarjev, potreboval podpisov prizadetih okrajev, je tedaj ob jednem nabiral tudi podpise proti krošnjarstvu! To je vender preveč! Svetovali bi lažnjivemu dopisniku, da naj gre po Kočevskem nabirat podpise proti krošnjarstvu, bode vsaj iztaknil, kar išče, to je: batine! Krošnjarski zakon v državnem zboru še do danes ni bil na dnevnem redu. Samo v obrtnem odeuku se je razpravljalo o dotičnem načrtu. Poslanec Višnikar je opozoril gosp. kanonika Kluna za nekatere, krošnjarstvu kvarne določbe načrta, ter ga kot člana obrtnega odeuka naprosil, da se potegne za naše krošnjarje. Zjednicila sta se potem na nekatere spremembe v smislu omenjene in že mnogo preje izročene peticije in posl. Klun je obljubil, da bode sporazumno s svojim tovarišem dogovorjene spremembe v odeuku predlagal in zagovarjal. Mogoče je tedaj, da je bil 30. aprila po odeuku zadržan priti v Ribnico. Toliko je resnice na tem, vse drugo je laž. Grčaričani volili so s klerikalci, ker se jim je žugalo, da izgubé komaj dobljenega župnika. Ako bi bili včeraj še jednokrat volili, bi bil izid gotovo drugačen. „Slovenec“ dalje pripoveduje „iz ribniško kočevskega okraja“, kako okr. glavar dr. Thoman dela za narodnega kandidata in se celo spozabi do trditve: „Gorjé duhovniku, ki bi se drznil nastopiti proti njemu!“ Gole fantazije in zavijanja! Ako bi bili duhovniki pri nas tako nezavijani od knezoškofijskega ordnarijata, kakor so od okrajnih glavarjev, potem bi lahko imeli prav mirne volitve in sloga mej narodnimi strankami bi bila mogoča. A tega naši bojeviti klerikalni prvaki ne prepuste. Ako bi „Slovenec“ uredniki imeli še kaj verskega in poštenega čuta v sebi, svetovali bi jim, da pazno in mirno čitajo dopis „ne sodi, da ne bodeš sojen“ v št. 128. „Edinosti“. Ker pa vemo, da so vsi pametni in stvarni razlogi zaman, svetujemo g. poslancu Višnikarju, naj gre sam v redakcijo „Slovenec“ ter si — išče zadoščenja za perfidna napadanja.

Otvoritev velikovške šole.

Naprošeni, prijavljamo v popolnilo svojega poročila o otvoritveni slavnosti brzojavke, katere so došle:

Bled: Za lepiza začetkom daj Bog še lepši napredok. — Blejska podružnica, Ažman.

Bled: Vremena Korošcem bodo se zjasnila. — Žirovnik, Strlé.

Celje: Narodni praznik, ki ga obhajate danes, bodi naj začetek lepše prihodnosti Slovincu-trpiuu na Koroškem. Živela in krepko se razvij narodna šola na Koroškem. — Dr. Hrašovec.

Celje: Blagoslov božji na zavod naj rosi, — In vrle Slovence nam šola naj vzgoji. — Dr. Dačko, Dragotin Hribar.

Črnanogora pri Ptuj: Radostno pozdravljamo narodno šolo, naj vkorenini domačo sloglo! Hvala navdušenim rodoljubom, več še takšnih trdujav! — Serajnik, Sattler, Podvinski.

Dunaj: Imenom glavnega odbora kupil sem prostor, iz srca rad bi bil torej pri otvoritvi poslojpa, ki je vzrastlo na tem prostoru po požrtvovalnosti našega naroda. Žal, da sem zadržan, zato pa pošiljam vam vsem Slovincem in Slovincem, ki ste zbrani danes pri velepomembni narodni slavnosti v Velikovcu najiskrenejše pozdrave. — Župan Hribar.

Dunaj: Živela priboritev na narodnem polju. Naprej! — Akad. društvo „Slovenija“.

Gradec: Da se vzgoji mladina v narodnem duhu, svoj jezik ljubi, slovenstvo razširi, pomozí narodna šola koroškim Slovincem. — Oče Hrašovec.

Kamnik: Ob slavnosti otvorjenja prve narodne šole v Korotanu kličemo združeni v duhu z vami: Slava vam zbrani slovenski naši bratje, slava vašim voditeljem, Bog živi gosp. župnika Treiberja, obrani družbo sv. Cirila in Metoda in nje neumornega prvomestnika Tomo Zupana. — Kamniška moška podružnica.

Litija: Radostno pozdravljamo otvoritev družbine šole sv. Cirila in Metoda. Naj z božjim

blagoslovom obrodi obilo sadu našim koroškimi bratom. — Rodbina Svetec.

Litija: Hram prosvete, postavljen po narodu samem, bodi trdnjava na meji slovenstva. — Ivan Gregorič, Kristina Gregorič.

Litija: Ponosno divjaj se poslopje divno, ki v njem v jeziku materinem vzgaja naj se mladina naša. — Hrašovec.

Litija: Slava družbi sv. Cirila in Metoda! Slava koroškimi Slovencem! — Občina Litija. Župan Damjan.

Litija: Dom posvečen narodnosti, sprejmi in čuvaj slovensko dečo. — Josipina Koblar.

Ljubljana: Bog blagoslavljaj ponos družbe sv. Cirila in Metoda: našo slovensko velikovsko šolo. — Tomo Zupan, prvomestnik družbi sv. Cirila in Metoda.

Ljubljana: Vaš dom rodoljubja naj bode Slovenije viden znak, — a vam pogumnim Korošcem k bodočnosti boljši velik korak! — Ljubljanski bogoslovci.

Ljubljana: V duhu zbranim rojakom želim najstijajnejšega uspeha narodni šoli v probujo in napredek slovenstva. — Dr. Alojzij Kraut.

Ljubljana: Slovenski trdnjavi in vdeležencem slavnosti gromovita „Slava“. — Pevsko društvo „Slavec“.

Ljubljana: Ob tako pomenljivi slavnosti zbranim rodoljubom kliče ljubljanski „Sokol“ krepek „Na zdar“! Naj bi bil današnji dan začetek novi boljši dobi narodnega življenja koroških bratov.

Ljubljana: V narodnem domu nastanjena društva čestitajo koroškimi Slovencem in Ciril Metodovi družbi k današnjemu prazniku. Otvoritev velikovske šole pomeni za Korošce orjaški napredek na polju narodnega šolstva. Živeli zavedni rodoljubi koroški, živela Ciril-Methodova družba. — Dr. vitez Bleiweis-Trsteniški, Pleteršnik, S. Rutar, Lah, Pirc, Orožen, Skaberne.

Ljubljana: Živela narodna šola; naj bi vzgajala le kremenite značaje in naj bi bila nje otvoritev pričetek lepše bodočnosti. — Klub slovenskih biciklistov „Ljubljana“!

Ljubljana: Se Koroška ni propala! Prirčen „Na zdar“ zbranim rodoljubom kličeta: Podružnica in čitalnica v Šiški. (Konec prih.)

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 30. oktobra.

— (Občinski svet) imel bo v soboto, 31. okt. t. l. ob šestih zvečer v mestni dvorani izredno sejo. Dnevni red: Poročilo finančnega in pravnega odseka o zgradbi topničarske vojašnice in o pogodbi, katero je glede te zgradbe skleniti z „unionsko stavbinsko družbo“ na Dunaju.

— (Repertoar slovenskega gledališča.) Zanimanje za današnjo premijero Foersterjeve opere „Gorenjski slavček“ je toliko, da bo gledališče brez dvoma popolnoma rasprodano. V nedeljo se bode predstavljala znana in priljubljena ljudska žalozna „Mlinar in njegova hči.“ Ta igra se v nas že dolgo vrsto let predstavlja vselej na dan vseh svetnikov in se občinstvo nanjo že tako veseli, da hodijo ljudje že štirinajst dni poprašeovat, se bi bode tudi letos predstavljala.

— (Mestna višja dekliška šola v Ljubljani.) Ravnatelj mestne višje dekliške šole, gosp. prof. dr. L. Požar, se je vrnil s svojega potovanja, kojega je napravil, da preštudira najvažnejše višje dekliške zavode v Avstriji. Ogledal si je dotične šole v Celovcu, Lincu, Pragi in na Dunaju ter prinesel s seboj mnogo zanimivega materijala, kojega če porabiti v prid ljubljanski višji dekliški šoli. Osobito sta mu ugajali uzorno vrejani višji dekliški šoli v Pragi, kjer je našel v pedagogičnem kakor tudi v materijalnem oziru premnogo posnemanja vrednih odnošajev. — Mej tem je kuratorij preskrbel vse potrebno, da se šola dostojno otvori. Naročil je lično šolako opravo pri tukajšnjih domačih tverdkah ter se pri vsakem kosu oziral na najboljše uzorce. Osobito so šolake klopi zgrajene po zahtevah šolske higijene; naslanjajo se na pripoznane modele in lahko trdimo, da bode v zdravstvenem oziru za gojenke višje dekliške šole tako preskrbljeno, kakor v nobenem drugem zavodu v naši deželi. — Kakor čujemo, se bode otvoritev šole slovesno izvršila, da se tudi na ucaenje pokaže važnost trenutka, o katerem se odpira prva slovenska višja dekliška šola. O tej slovesnosti bode mo svojim čitateljem pravočasno poročali. — Veronauk bo na tem zavodu poučeval gosp. dr. Svetina.

— (Nova slovenska učila.) Jedin avstrijski zalagatelj umetnin, Ed. Hölzl na Dunaju, dodelal je v zadnjem času sledeča učila v slovenskem jeziku: Avstro-Ogerska, stenska karta, za slovenske šole priredil prof. S. Rutar; Evropa, stenska karta, priredil prof. Fr. Orožen; Pale-

stina in Polutke, priredil prof. Fr. Orožen; Zemljepisni atlas, I. izdanje v 7 kartah, priredil prof. S. Rutar, drugo izdanje v 14. kartah sledilo bode v kratkem. Gospodoma profesorjema Rutarju in Orožnu gre najtoplejša zahvala, da sta preskrbela ta potrebna učila. Karta so jako natančne in tako lepo in fino izdelane, da delajo čast firmi Ed. Hölzl.

— (Nagrobni spomenik † A. Praprotniku) je odkrilo „Slovensko učiteljsko društvo“ dne 29. t. m. Spomenik, izklesan iz črnega svecita, je 2 metra visok ter ima obliko štirioglate piramide, na kateri se blesti zlat napis: Andrej Praprotnik, šolski ravnatelj, slovenski pisatelj, pesnik itd. rojen . . . itd. Na podstavku pa zadnja kitica njegove pesmice „Moj dom“ namreč: „V domači gomili se spava sladko, — Mi bratje sestrice rahljajo zemljo.“ Udeležba je bila mnogobrojna, dokaz, koliko spoštovanja je užival pokojnik. Učiteljstva se je zbralo blizu 150; poleg tega pa mnogo sorodnikov, srednješolskih profesorjev, uradnikov, pet duhovnikov in več družih čestilcev njegovih. Vse se je trilo okrog spomenika, ki je bil okrašen z zelenjem, lepimi vencami in trakovi. Takoj po sv. maši, katero je daroval za ranjcega g. katehet Smrekar, so se podali udeležniki na grob. Blizu 40 učiteljev-pevcev je pod vodstvom g. Razingerja ganljivo zapelo vedno lepo žalostinko „Nad zvezdami“. Slavnostni govornik g. E. Gangl je v krasnih, vznesenih in ganljivih besedah naslikal nesebično in požrtvovalno delovanje in zasluge, ki si jih je pridobil pokojnik za slovensko ljudsko šolstvo in za svoj ljubljani narod. Po govoru so zapeli pevci še „Blagor mu“ in potem smo se poslovili ter razšli žalostnim srcem od vrlega moža, ki je vse svoje življenje delal za druge — za svoj rod in domovino. Blagor mu! „Slovenskemu učiteljskemu društvu“ je došlo več pismenih in brzojavnih pozdravov, mej temi tudi pozdrav župana ljubljanskega, gospoda Ivana Heiberja iz Prage, ki se glasi: „Slavečim spomin zaslužnega učitelja in rodoljuba pošiljam vam iz matice Prage iskrene pozdrave. S prosveto k svobodi! Župan Hribar.“ Prihodnje pomlad bode pa odkrilo „Slov. učiteljsko društvo“ ranjcemu A. Praprotniku v njegovi rojstni hiši v Podbrezjah na Gorenjskem „spominsko ploščo“, katero je prav lepo izdelal kamnoseški mojster in podobar g. Vurnik iz Radovljice. V ploščo je udelana Praprotnikova glava, izklesana iz belega marmorja, ovenčana z njegovo pesmico: „Prva skrb mi je mladina; ravno tako domovina.“

— (Naša zmaga.) Po sklepu včerajšnje številke našega lista sta nam došla iz Črnoljca naslednja brzojava: „Izrekamo svoje globoko sožalje na današnjem propadu klerikalne klike. — Narodnjaki.“ — „Svet se zaveda, slava Višnikarju! — Stipko Božjakovski.“ — Pri obedu v „Narodnem domu“ zbrani učitelji, kateri so se udeležili odkritja Praprotnikovega spomenika, so g. Višnikarju brzojavno čestitali na izvolitvi.

— (Pevsko društvo „Ljubljana“) pelo bode „Vseh svetnikov dan“ ob 3¹/₄ uri popoldne pred „Sokolovo“ piramido naslednje tri žalostinke: Kreutzer, „Pogrebna“, Fr. Gerbič: „Psalm“ in Mendelsohn „Beati mortui“.

— (Vožnja z omnibusom iz Ljubljane v Lavro.) Gosp. Karol Lenče na Lavroci je napravil omnibus, kateri vozi ob nedeljah iz Ljubljane v Lavroci in nazaj. Za vožnjo se plača po 10 kr. za osebo.

— (Mušica.) „Slovenec“ je imel prav, ko je v jedni sapi trobil, da imajo klerikalci 3/4 glasov gotovih, kajti klerikalni kandidat „lepi Nace“ vlovil je pri včerajšnji deželnozbornski volitvi 34 glasov, in če postavši mej 3 in 4 črto, imeli so klerikalci res 3/4 glasov — četudi je Višnikar zmagal!

— (Državno podporo) v znesku 350 gl. je dovolilo poljedelsko ministerstvo občini Sodevel v črnomaljskem okraju za napravo napajališča, občini Landol v istem okraju pa 70 gl. za napravo vodnjaka.

— (Ujet tat.) V Simičici pri Medvodah sta minoli petek posetnik Sušteršič po domače Tone in njegova žena našla v svoji sobi tujega človeka, kateri je preiskoval njih omaro. V tej omari sta imela zakonska Sušteršič blizu 1000 gl. spravljanih. Ko je tat zagledal domače ljudi, je zbežal pod streho, a ujeli so ga in ga izročili orožnikom. Tat je doma iz Medna in se zove Anton Žagar.

— (Z Bleda) se nam piše: Z dnem 1. novembra dobimo na Mlinem nabiralnik za pisma. S tem je ustrezno stari želji ne samo prebivalcev te vasi, katera ima vedno večji promet, nego tujcem, ki so ta nabiralnik zelo pogrešali.

— (Pevsko društvo „Glas“ v Sodražici) bode dne 1. novembra t. l. ob 3. uri popoldne na ondašnjem grobju pelo več žalostink.

— (Vipavska vinarska zaveza v Vipavi) bo imela svoj izvanredni občni zbor dne 8. nov. t. l. ob 4. uri popoldne v posojilnični pisarni v Vipavi zaradi spremembe pravil v „kmetijsko zadružno“, in eventuelno volitev odbora, h kateremu se p. n. člani in drugi, ki žele novi „kmetijski zadruzi“ pristopiti, najuljudneje vabijo.

— (Osebnosti) Zdravnik dr. Heribert Borštner pride iz Braslovč v št. Pavel na Boljski, dr. Anton Schwab v št. Pavlu pride na Kranjsko. — Notar v Rožeku dr. Franc Bertold je premeščen v Celovec.

— („Bralno društvo“ in „podružnica družbe sv. Cirila in Metoda za Laški trg in okolico“) priredita v nedeljo dne 8. novembra t. l. ob 4. in 5. uri popoldne v bralni sobi na Laškem svoja redna občna zborna z občajnima vzporedom.

— (Politično društvo „Edinost“) priredi v nedeljo, 1. novembra ob 3. uri popoldne shod pri Sv. Ivanu v prostorih „Bralnega društva“.

— (Odbor akad. društva „Slovenija“ na Dunaji) sestavi se je v svoji prvi seji takole: Predsednik: iur. Anton Nagode, podpredsednik: iur. Valentin Žun, tajnik: iur. Franc Goršič, blagajnik: phil. Ivan Košnik, knjižničar: phil. Hinko Vodnik, arhivar: iur. Franc Novak, gospodar: med. Josip Tičar, namestnika: iur. Franc Vindišar in iur. Jos. Ferjančič.

* (Škandal pri pogrebu) V Milanu je ta dni umrl stari Garibaldinec Ledovico Sironi. Na smrti postelji je prosil cerkvenega pogreba. Škof je v to privolil in naročil duhovniku don Bettenicu, naj vodi pogreb. Ta duhovnik si je izgovoril, da se pri pogrebu ne svira garibaldijeva koračnica, a ker je to godba vendar sterila, se je hotel odstraniti. Pogrebi pa so ga napadli, ga tepli in brcali, da bi šel za pogrebom. Nastal je velik pretep in duhovnik je mogel pobegniti. Tako postopanje je pač vredno najstrožje obsrdb.

* (Drag poljub.) V Dublinu se je neka postarna, a jako petična zasebnica zaljubila v nekoga trgovskega pomočnika. Ta pa se ni mogel ogreti za srpanjsko devico, nego si izvolil mlajšo, pa tudi premožno nevesto. Srpanjska devica si je na to izmislila veliko budobijo. Šta je v trgovino, kjer je izvoljenec njenega srca deloval za blagor človeštva, ga objela in poljubila in mu v navzočnosti njegove neveste očitala nezvestobo. Nevesta je vsled tega koj pretrgala vse zveze z ženinom, in ker ji ta ni mogel pomiriti, je tožil srpanjsko devico na odškodnino, zahtevajoč 60.000 gl., toliko, kolikor je imela nevesta dote.

Darila:

Uredništvu našega lista je poslala: Za družbo sv. Cirila in Metoda: G. Antonija Tratnik v Ljubljani 6 kron. — Živela rodoljubna darovalka in nje nasledniki!

Brzojavke.

Trst 30. oktobra. V današnji seji občinskega sveta so Lahi surovo napadli posl. Gorjupa. Slovenski poslanci so zapustili dvorano. Številno občinstvo na galeriji je slovenske poslance nesramno insultiralo in uganjalo nezasišane skandale.

Dunaj 30. oktobra. Poslanska zbornica je danes ob živahnem ploskanju vseh poslancev desnice pri tretjem branju vzprejela domovinski zakon. Pacak in tovariši so nujno predlagali, naj se v vseh deželah češke krone uvede češčina kot notranji uradni jezik. Razprava o tem predlogu se bo vršila v četrtek.

Dunaj 30. oktobra. Nemški poslanci iz Češke so jako nezadovoljni, da je večina levičarskih članov votirala dispozicijski fond. Danes se posvetujejo o nasvetu, naj bi izstopili iz leveice in ustanovili svoj posebni klub.

Budimpešta 30. oktobra. Doslej je izvoljenih 256 vladnoliberalnih poslancev. Liberalci so pridobili 57 mandatov. Ljudska stranka je zmagala v 20 okrajih.

Bukurešt 30. oktobra. Srbski kralj je danes dospel sem in bil sijajno vzprejet. Listi poudarjajo, da ima ta obisk velik političen pomen.

Narodno-gospodarske stvari.

— Dobava živil in pijač. C in kr. mornarska bolnica v Pulju potrebuje različnih množin živil, pijač itd., mej drugim: 29.000 kg govejega mesa, 6000 kg telečjega mesa, 3600 kg svinjskega mesa, 3600 kg kostrunovega mesa, 1800 kg ovčjega mesa, 400 kg gnjati, 3000 kokoši, 6000 kg pšenične moka, 4800 kg gresa, 4800 kg fižola, 4800 kg graha, 4800 kg leče, 3000 kg ječmenčka, 10.000 kg krompirja, 1900 kg svinjske masti, 600 kg masla, 20.000 litrov rudečega vina, 400 litrov kisa, 27.000 litrov mleka, 40.000 jajc, 1800 čebule,

2000 kg kislega zelja, 1200 kg svežega zelja, 1800 kg špinaca, 1800 kg ohrovta. Ponudbe je vložiti do 27. novembra t. l. pri upravni komisiji c. kr. mornarske solnice v Pulju. Konkurenčni, kakor tudi splošni pogodbeni pogoji, ki obsejajo natančne podatke v obliki pismene ponudbe, o položitvi vadija in kaveje, dalje o določilih kakovosti živil in pijač, kakor tudi o načinu pošiljatve in prevzetja, se lahko pregledajo v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani. Tam je tudi dobiti formularn za ponudbe.

Narodno zdravilo. Tako se smé imenovati bolesi ntešniče mišice in živce krepčujoče, kot mazilo dobro znano „Moll-ovo francosko žganje in sol“, katero se splošno in uspešno porablja pri trganju po udih in pri drugih naslednjih prehlajenja. Cena steklenici 90 kr. Po poštnem povzetju razpošilja to mazilo vsak dan lekarnar A. MOLL, c. in kr. dvorni zalagatelj, na DUNAJ, Tuchlauben 9. V zalogah po deželi je izrecno zahtevati MOLL-ov preparat, zaznamovan z varnostno znamko in podpisom. 2 (1756-15)

Iz uradnega lista.

Izvršilne ali eksekutivne dražbe: Ignacija Gregorina zemljišča v Kravjem brdu, cenjena 2282, 628 in 112 gld., do 31. oktobra in 5. decembra na Brdu. V zapuščno Nika Tomca v Primostku spadajoče posestne in užitne pravice do zemljišča vl. št. 669 v Drušicah itd., cenjene 185 gld., dné 31. oktobra in 14. novembra v Metliki.

Umrli so v Ljubljani:

Dné 25. oktobra: Moric Zergol, tapetnik, 58 let, Karlovska cesta št. 7, vodenica vsled nadehe.
Dné 26. oktobra: Makso Gregorič, krojaški pomočnik, 21 let, Ulice na grad št. 11, jetika.
Dné 27. oktobra: Štefanija Sturm, krojaškega mojstra hči, 5 let, Breg št. 14, škrlatina. — Ivanka Mihelič, dimnikarjeva hči, 9 let, Karolinska zemlja št. 21, srčna napaka. — Helena Spiller, pištnega sluge hči, 5 minut, Poljanska cesta št. 19, življenska slabost.

Meteorološko poročilo.

Oktobar	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
29.	9. zvečer	730.2	13.3	sr. jzah.	del. jasno	
30.	7. zjutraj	730.6	11.4	sr. jzah.	pol obl.	2.0
"	2. popol.	731.7	14.9	sr. zahod	jasno	

Srednja večerajšnja temperatura 11.7°, za 3.9° nad normalom

Dunajska borza

dné 30. oktobra 1896.

Skupni državni dolg v notah	101	gld.	10	kr.
Skupni državni dolg v srebru	101	"	05	"
Avstrijska zlata renta	122	"	—	"
Avstrijska krona renta 4%	101	"	15	"
Ogerska zlata renta 4%	121	"	65	"
Ogerska krona renta 4%	99	"	15	"
Avstro-ogerske bančne delnice	932	"	—	"
Kreditne delnice	365	"	50	"
London vista	119	"	75	"
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58	"	75	"
30 mark	11	"	74	"
30 frankov	9	"	53 1/2	"
Italijanski bankovci	44	"	40	"
C. kr. cekini	5	"	69	"

Dné 29. oktobra 1896.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	143	gld.	—	kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	190	"	50	"
Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.	129	"	—	"
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	—	"	—	"
Kreditne srečke po 100 gld.	197	"	—	"
Ljubljanske srečke	22	"	75	"
Rudolfove srečke po 10 gld.	22	"	—	"
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	154	"	—	"
Tranway-društ. volj. 170 gld. a. v.	461	"	—	"
Papirnati rubelj	1	"	27 1/2	"

Gostilna

oddaljena nekaj korakov od kolodvora, v industrijskem kraju na d-želi blizu Ljubljane, z lepimi sobami, vrtom, kegljiščem in hlevi, se odda takoj v najem. — Več pove upravništvo „Slovenskega Naroda“. (3176-1)



Ljudevit Borovnik

(1832) puškar v Borovljah (Ferlach) na Koroškem se priporoča v izdelovanje vsakovrstnih pušek za lovec in strelce po najnovejših sistemih pod popolnim jamstvom. Tudi predeluje stare samokresnice, vzprejema vsakovrstna popravila in jih točno in dobro izvršuje. Vse puške so na c. kr. preskuševalnici in od mene preskušene. — Ilustrovani ceniki zastoj.

Ces. kr. avstrijske državne železnice.

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1896.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času. (1705-250)

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.).

Proga iz Trbiža.

Ob 12. uri 5 min. po noči osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selsthal v Auassee, Ischl, Gmunden, Solnograd; čez Klein-Reifling v Steyr, Linz, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 10 min. zjutraj osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selsthal v Solnograd, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 50 min. dopoldne osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selsthal, Dunaj. — Ob 4. uri popoldne osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno; čez Selsthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inomost, Bregeno, Gurth, Genevo, Paris; čez Klein-Reifling v Steyr, Linz, Budejovic, Pilsen, Marijino vno, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago, Lipako, Dunaj via Amstetten.

Proga v Novo mesto in v Kočevje.

Ob 6. uri 15 min. zjutraj mešani vlak. — Ob 12. uri 55 min. popoldne mešani vlak. — Ob 6. uri 30 min. zvečer mešani vlak.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.).

Proga iz Trbiža.

Ob 5. uri 52 min. zjutraj osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipskega, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plnja, Budejovic, Solnograda, Linca, Steyra, Gmunden, Ischla, Auassee, Ljubna, Celovec, Beljaka, Franzensfeste. — Ob 11. uri 26 min. dopoldne osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plnja, Budejovic, Solnograda, Linca, Steyra, Pariza, Genevo, Gurth, Bregeno, Inomosta, Zella na Jeseru, Lend-Gasteina, Ljubna, Celovec, Linca, Pontabla — Ob 4. uri 55 min. popoldne osonni vlak s Dunaja, Ljubna, Selsthal, Beljaka, Celovec, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 4 min. zvečer osonni vlak s Dunaja via Amstetten, iz Ljubna, Beljaka, Celovec, Pontabla.

Proga iz Novega mesta in iz Kočevja.

Ob 8. uri 19 min. zjutraj mešani vlak. — Ob 2. uri 32 min. popoldne mešani vlak. — Ob 8. uri 35 min. zvečer mešani vlak.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.) v Kamnik.

Ob 7. uri 23 min. zjutraj, ob 2. uri 5 min. popoldne, ob 6. uri 60 min. zvečer, ob 10. uri 25 min. zvečer. (Poslednji vlak le v oktobru ob nedeljah in praznikih.)

Prihod v Ljubljano (drž. kol.) iz Kamnika.

Ob 6. uri 58 min. zjutraj, ob 11. uri 16 min. dopoldne, ob 6. uri 30 min. zvečer, ob 9. uri 55 min. zvečer. (Poslednji vlak le v oktobru ob nedeljah in praznikih.)

Komí

(3178-1)

dober prodajalec, 22-25 let star, izurjen v vseh strokah mešane trgovine, vzprejme se takoj pod dobrimi pogoji pri Jakobu Petrovič-u v Trebnjem.

Pri poštnem uradu v Litiji

se takoj vzprejme

(3174)

mladenič

poštenega vedenja in dobro izšolan kot vajenec.

Svileno blago

naravnost iz tovarne od 30 novč. meter naprej.

Hohensteinska svilotkalnica „Lotze“
Hohenstein na S.

Najboljši vir za zasebnike po tovarniških cenah.
Črno, belo in barvano svilno blago, gladko, pisano, progano, karirano itd. a (2223-8)

Mehanična tovarna svilnega blaga.
Pošilja se poštne in carine prosto na dom.

Specijaliteta: Obleke za neveste.
Zahteva naj se vzorce iz Hohensteinske svilotkalnice „Lotze“, predno se kupi drugod.

Nobeno gospodinjstvo ne bodi brez
Doering-ovega mila
S SOVO. V. (2854-2)

Nežno, čisto, nevtralnno in jako tolsto v dozdaj nedeseženi popolnosti je zares po ceni, ker traje še enkrat tako dolgo, kakor hitro se spirajoča druga mila.
Gotov uspeh: Lepa polt, svežost in nežnost kože.
Povsod na prodaj po 30 kr.
Le garantirano pristno, če ima znak sove.

V Ljubljani prodajajo na debelo: Avg. Auer, Ant. Krisper, Vaso Petričič.
Generalno zastopstvo: A. Motsch & Co., Dunaj, I., Lugeck Nr. 3.

Velika pošiljatev
grobnihi vencev
najnovejše po najnižjih cenah
je došla pri (3168-3)
Karolu Recknagel
Mestni trg št. 24.

Vinski prekupci, krčmarji in drugi

ki želé kupiti ali si preskrbeti

pristno mlado brisko vino mošt (rebulo)

naj se oglašé neposredno pri podpisanem društvenem ravnateljstvu. — Isto posreduje pri en gros prodaji

domačega kostana, lepih maroni in olupljenih žvepljenih češpelj.

Vinarsko in sadjarsko društvo za Brda s sedežem v Gorici

upisano društvo z omejeno zavezo. (3145-3)

Velika 50-krajcarska loterija v Inomostu.

Predzadnji teden!

(3057-14)

Glavni dobitek

75.000 kron

v gotovem z 20% odbitka.

Srečke po 50 kr. priporoča J. C. Mayer, banka v Ljubljani.

L. Luser-jev oblič za turiste.



Gotovo in hitro uplivoje sredstvo proti kurjim očesom, žuljem na podplatih, petah in drugim trdim praskam kože.

Veliko priznanih pisem je na ogled v

glavni razpošiljalnici:
L. Schwenk-a lekarna

1850-42 Meldling-Dunaj.

Pristen samo, če imata navod in oblič varstveno znamko in podpis, ki je tu zraven; torej naj se pazi in zavrne vse manj vredne ponarobe.

Pristen v Ljubljani: J. Mayr, Mardetschlager, U. pl. Frnkóczy, G. Piccoli, L. Grödel; v Rudolfovom S. pl. Sladovič, F. Haika; v Kamniku J. Močnik; v Celovec A. Egger, W. Thurnwald, J. Birnbacher; v Bressan A. Aichinger; v Trgu (na Koroškem) C. Manner; v Beljaku F. Scholz, Dr. E. Kumpf; v Gorici G. B. Pontoni; v Wolfsbergu A. Huth; v Kranju K. Savnik; v Radgoni C. E. Andrian; v Idriji Josip Wardo; v Radovljici A. Roblek; v Celji K. Gela; v Crnomlju: F. Haika.